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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 25

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "MOZIONE  DI  ELIMINAZIONE  O 
SUPERAMENTO  DELLE  BARRIERE  ARCHITETTONICHE  NEI  PRESSI  DEL 
PARCHEGGIO EX SIT, DELLO STUDENTATO MAYER E STAZIONE FERROVIARIA".

Il giorno  12.04.2023 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Geat Claudio presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Covi Clemente
Loss Martina
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereCondini Daniele Oscar
e consiglieriFontanari Claudio

Franceschini Silvia
Hejazi Sara
Manara Antonio

e pertanto complessivamente presenti n. 10, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale
premesso che con nota prot.nr.  103957/2023 i  Consiglieri  circoscrizionali  del  Gruppo 

Consiliare Fratelli d’Italia hanno presentato un documento, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lett. b) 
del Regolamento del decentramento, con oggetto “Mozione di eliminazione o superamento delle 
barriere  architettoniche  nei  pressi  del  parcheggio  ex  Sit,  dello  studentato  Mayer  e  Stazione 
Ferroviaria”;

sentito  l'intervento  del Consigliere  circoscrizionale  Giacomo Mason,  che  da'  lettura  del 
sopra citato documento e lo illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito  l'intervento  del  Presidente  della  Circoscrizione  il  quale,  dopo  confronto  con  i 
presenti, pone in votazione il documento così come modificato;

sentite infine le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2023-2025  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 169, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2023-2025 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato documento, indirizzato al Sindaco e alla Giunta comunale avente oggetto “Mozione di 
eliminazione o superamento delle barriere architettoniche nei pressi del parcheggio ex Sit, dello 
studentato Mayer e Stazione Ferroviaria”, così come modificato:

“Premesso che,

l’azione  amministrativa  deve  avere,  senza  dubbio  alcuno,  l’obiettivo  del  miglioramento  delle  
condizioni di vita dei cittadini. L’attenzione dell’amministrazione, però, non può essere focalizzata  
solo  sui  grandi  temi  dello  sviluppo della  nostra  città  ma deve,  al   contrario,  tenere  in  debita  
considerazione anche – e soprattutto – le necessità quotidiane dei cittadini, in particolare di coloro  
che appartengono a categorie svantaggiate. È, perciò, doveroso prestare attenzione alle esigenze 
di ognuna di esse, con particolare riguardo ai cittadini diversamente abili. Per garantirne, quindi,  
l’autonomia e la libertà di movimento è necessario prevenire e rimuovere tutte quelle circostanze  
che possano ostacolare la fruizione degli spazi cittadini e in generale gli spostamenti.

A tale proposito,  premesso che questa Circoscrizione in passato ha richiesto ripetutamente di  
intervenire per "sbarrierare"  i  due sottopassaggi  ferroviari,  da ultimo con le  priorità di  bilancio  
riportate in delibera n. 40 del 30 giugno 2022 e delibera n. 3 del 2022, specificamente dedicata al  
sottopasso  di  via  Lampi,  si  deve  rilevare  come  questi  sottopassaggi  della  nostra  città,  che  
rientrano a far parte del nostro territorio circoscrizionale, siano totalmente sprovvisti di pedane per  
la discesa e la successiva risalita per utenti diversamente abili o a ridotta capacità motoria.
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I due siti indicati risultano essere il sottopassaggio di via Canestrini – via Tommaso Gar e quello di  
via Lampi – via Dogana.

Entrambe risultano essere punti cruciali e nevralgici sia per gli studenti universitari, sia per i nostri  
concittadini; infatti, il primo collega uno dei principali parcheggi della città (al cui interno vi sono  
diversi stalli riservati alla sosta di persone invalide) con il centro cittadino e le Facoltà del centro.

L’altro, invece, congiunge la stazione ferroviaria e piazza Dante con la zona residenziale di Corso  
Buonarroti,  ove  peraltro  vi  è  anche  lo  studentato  Mayer,  all’interno  del  quale  vi  sono  alcuni  
appartamenti dedicati agli studenti con disabilità.

Come si può facilmente intuire, tutte queste zone sono fulcri della nostra città,  e ad oggi una  
persona diversamente abile si trova in grande difficoltà e costretta ad allungare notevolmente la  
strada per raggiungere determinate zone.

Tutto ciò premesso e considerato,

il Consiglio Circoscrizionale chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale di

1. attivarsi per l’installazione di pedane lungo le rampe dei sottopassaggi sopracitati al fine di  
garantire  e  tutelare  la  libertà  e  l’autonomia  di  tutti,  in  particolar  modo  delle  persone  
costrette a convivere con difficoltà motorie”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "MOZIONE  DI  ELIMINAZIONE  O 
SUPERAMENTO  DELLE  BARRIERE  ARCHITETTONICHE  NEI  PRESSI  DEL 
PARCHEGGIO  EX  SIT,  DELLO  STUDENTATO  MAYER  E  STAZIONE 
FERROVIARIA".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 10
Favorevoli: n.  10  (Attolini,  Baggio,  Covi,  Geat,  Loss,  Mason,  Valentini,  Valzolgher,  Vigorito, 
Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 12.04.2023 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "MOZIONE  DI  ELIMINAZIONE  O 
SUPERAMENTO  DELLE  BARRIERE  ARCHITETTONICHE  NEI  PRESSI  DEL 
PARCHEGGIO  EX  SIT,  DELLO  STUDENTATO  MAYER  E  STAZIONE 
FERROVIARIA".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 12.04.2023 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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